

СОСТАВ КОМАНД

«ТОРПЕДО» (Москва)

1. Анзор Кавазашвили
 2. Григорий Янец
 3. Леонид Пахомов
 4. Александр Чумаков
 5. Давид Паис
 6. Виктор Шустиков
 7. Александр Стенищев
 8. Эдуард Стрельцов
 9. Михаил Гершкович
 10. Геннадий Шалимов
 11. Юрий Савченко
- Капитан — В. Шустиков
Ст. тренер — В. Иванов

Ц С К А

1. Ионас Баужа
 2. Владимир Пономарев
 3. Марьян Плахетко
 4. Дмитрий Багрич
 5. Николай Антоневиц
 6. Владимир Поликарпов
 7. Тарас Шулятицкий
 8. Анатолий Масляев
 9. Владимир Щербаков
 10. Павел Адамов
 11. Владимир Дударенко
- Капитан — Д. Багрич
Ст. тренер — В. Бобров

Матч судит судья всесоюзной категории Александр Васильевич Табаков.

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Анатолий Александрович Ефремов и Иван Владиславович Адамович (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередные матчи на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене состоятся:

7 июня — «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Минск). Начало в 19.30.

8 июня — «Спартак» (Москва) — «Черноморец» (Одесса). Начало в 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча	в пользу
Голы забиты (на какой минуте)	
.	
Лучше всех играли	
.	

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 117034 от 29.V-68 г. Цена 4 коп. Зак. 703 Тир. 8 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЯ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



ФУТБОЛ

1
ИЮНЯ
1968 г.

XXX ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ц С К А — «ТОРПЕДО»

(МОСКВА)

Итак, ЦСКА — «ТОРПЕДО».

В 48-й раз встречаются сегодня эти два старейших столичных клуба. Правда, армейцы постарше своих партнеров по матчу: в нынешнем году команде, которая ранее называлась ОЛЛС — ОППВ — ЦДКА — ЦСКА МО СССР и, наконец, ЦСКА, исполняется 45 лет. Команда «Торпедо» (ее начало положено коллективом РДПК) ведет свою летопись с 1931 г.

Сначала на чемпионатах столицы, а с 1938 года на всесоюзных первенствах (до этого сезона команда автозавода играла во второй группе), нынешние соперники встречались в матчах на первенство и Кубок десятки раз. Итог встреч на чемпионатах говорит о некотором преимуществе армейских футболистов. Они выиграли 18 матчей, проиграли 16, при 13 ничьих. Однако счет мячей в пользу «Торпедо» — 73:71.

Оба клуба были и чемпионами страны, и обладателями Кубка. История обоих коллективов знает годы взлета, когда команды делали «дубль». И наконец, и ЦСКА, и «Торпедо» воспитали плеяду выдающихся мастеров советского футбола. Среди тренеров назову фамилии В. Маслова, В. Соловьева, Н. Морозова, В. Боброва, В. Николаева, А. Пономарева, В. Марьенко, Ю. Золотова, В. Чистохвалова, А. Гринина, А. Водягина и многих других.

Если же говорить о вратарях, защитниках и нападающих, выросших в «Торпедо» и ЦСКА, то один их список занял бы несколько страниц.

Но обратимся к сегодняшнему дню. Как начали команды XXX юбилейный чемпионат.

«Торпедо» стартовало раньше всех — 28 марта в Ташкенте. Вот результаты матчей автозаводцев:

«Пахтакор»	— 0:0	«Шахтер»	— 0:1
С К А Р.	— 1:1	«Заря»	— 0:1
«Торпедо» К.	— 4:3	«Кр. Советов»	— 0:0
«Нефтчи»	— 1:0	«Кайрат»	— 3:0
«Динамо» Кд.	— 3:0	«Динамо» М	— 5:3

А вот сводка выступлений ЦСКА, который стартовал 6 апреля:

«Пахтакор»	— 1:1	«Зенит»	— 1:1
«Кайрат»	— 2:0	«Динамо» М	— 2:1
«Локомотив»	— 0:0	«Динамо» К	— 1:2
«Спартак»	— 1:1	«Черноморец»	— 0:1
«Динамо» Мн	— 0:0	«Кр. Советов»	— 1:0

Из этих данных видно, что оба сегодняшних соперника впервые «споткнулись» на стадионах Украины: автозаводцы — в Донбассе, армейцы — в Одессе и Киеве. Но в целом, если учесть, что в «Торпедо» и ЦСКА отсутствует группа ведущих игроков, призванных в сборную страны, то можно сказать, что их старт был вполне удовлетворительным.

Правда, сейчас у автозаводцев практически отсутствует один Лнев, у армейцев же по-прежнему нет в строю пяти основных игроков линии обороны.

Каково же положение в командах перед нынешней встречей? «Торпедо» в начале сезона провело «хирургическую операцию», освободившись от В. Андреева и В. Щербакова — двух игроков, злостно нарушавших спортивный режим и дисциплину. Щербакова мы сегодня увидим в составе ЦСКА. Сюда его принесли поверив, что 23-летний мастер футбола решительно покончит с прежним поведением и будет достойно защищать цвета армейского клуба. Конечно, руководители команды пошли на известный риск. Будущее покажет, сумеет ли Щербаков сдержать слово.

Однако у тренера автозаводцев В. Иванова есть трудности и другого порядка. В «Торпедо», как и в ряде других клубов высшей лиги, начался период смены поколений. Это всегда болезненный процесс. А в «Торпедо», которое обладало первоклассным ансамблем игроков, особенно. Уже

покинули поле В. Иванов, Б. Батанов, В. Сараев, редко появляется в основном составе В. Бреднев, стал сдавать, казалось бы, негибасмый В. Шустиков. Нельзя забывать, что Э. Стрельцову тоже грозит возрастной цейтнот. Талантливый В. Воронин разочаровал любителей футбола своим бездумным отношением к спорту, к команде, к своему доброму имени.

Но зато в нынешнем составе славной автозаводской футбольной дружины мы видим группу, бесспорно, способной молодежи, преданной своему коллективу. Конечно, ей еще надо много учиться, ей предстоит немало трудных испытаний. Но это неизбежно. Тем не менее, все сторонники «Торпедо» и спортивная общественность столицы надеются, что «Торпедо» по-прежнему будет в числе лидеров советского футбола, сохранив свой неповторимый почерк игры. Сейчас у автозаводцев есть хороший плацдарм для продвижения на передовые рубежи чемпионата.

То же самое можно сказать и о питомцах В. Боброва. Армейцы сегодня заканчивают очень трудную серию «междуусобных» московских матчей (в то время как торпедовцы еще должны встретиться со «Спартакком»). У армейцев уже позади (правда с потерей очков) раунд с чемпионом, в то время как автозаводцам еще нужно провести эту встречу.

Конечно, у команды ЦСКА есть много трудностей. В основном они касаются игры нападающих. Слишком беззубо играют пока футболисты, занимающие места в передней линии атаки. Исключением является инициативный и смелый Раздаев, который обладает одним из лучших качеств футболиста — «чувством гола».

Сторонников ЦСКА, видимо, волнует «проблема Федотова». Не знаю, что происходит с Владимиром, но достигнув 25-летнего возраста, который характерен расцветом таланта игрока, этот вдумчивый и техничный футболист как-то непонятно сдал. Хотелось бы поскорее увидеть Федотова в его прежнем качестве — главного бомбардира славной армейской команды.

Приятно отметить возрождение талантливого защитника В. Пономарева, видеть растущий класс одаренного атлета М. Плахетко, аплодировать неуыважаемому мастерству ветерана ЦСКА Д. Вагряча.

Словом, очень бы хотелось увидеть сегодня большой футбол.

Юр. Ваньят

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Первая группа

Положение на 29 мая

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» К	11	5	6	0	13—5	16
2. «Спартак» М	10	6	3	1	18—8	15
3. «Торпедо» М	10	5	3	2	17—9	13
4. «Крылья Советов»	10	5	3	2	9—4	13
5. «Локомотив» М	10	5	3	2	12—7	13
6. «Нефтчи»	10	5	2	3	10—4	12
7. «Динамо» Тб	10	4	4	2	8—4	12
8. Ц С К А	10	3	5	2	9—7	11
9. «Черноморец»	10	3	5	2	11—11	11
10. «Шахтер» Д	10	3	5	2	8—9	11
11. «Динамо» Мн	10	3	4	3	7—5	10
12. «Зенит»	10	1	7	2	8—11	9
13. «Торпедо» Кт	11	3	3	5	10—15	9
14. «Заря»	11	3	3	5	6—13	9
15. С К А	10	2	4	4	12—16	8
16. «Арал»	10	2	3	5	8—12	7
17. «Пахтакор»	10	1	5	4	10—15	7
18. «Динамо» М	11	2	3	6	9—15	7
19. «Кайрат»	10	2	2	6	6—12	6
20. «Динамо» Кд	10	1	3	6	4—13	5